

法國教育部長夏特爾將繼續追究拒絕教改人士

資料來源：“Luc Chatel inflexible avec les enseignants ‘desobeisseurs’，”
Le Figaro 法國費加洛報. 2009 年 7 月 9 日。
資料提供：駐休士頓文化組陳慧瑜撰譯

法國新任的國家教育部長路加 夏特爾 (Luc Chatel) 強調：「國民教育不是自助的。」這位新任部長不願撤回對拒絕教育改革的教師的指控。

上任兩個禮拜的新任國家教育部長路加 夏特爾對教育界強調，政府應該繼續追究那些拒絕教改的教育工作者。「我們對這些人並無統一的處置，案子會被個別審核。我們不想要有人特別犧牲，我們只是在執行現有的程序。」夏特爾部長在法國公眾廣播電台中 (France Inter) 發表上述談話。

另外，夏特爾部長在土魯斯學術審查懲戒委員會 (le conseil de discipline de l'Inspection academique de Toulouse) 的審訊之前表示，艾倫 路法羅 (Alain Refalo) 目前正面臨嚴重的處罰，因為第一，他拒絕遵從國家教育部的的新條款。第二，他引起集體性的反抗。路法羅是一位來自於克倫米爾 (Colomiers) 學區的老師，也是發起「教學抵抗」運動的創始人。

其他教師，像是馬賽 (Marseille) 的艾文 瑞東 (Erwan Redon) 及阿列日省 (Ariege) 的南法教育工會 (Sud-Education) 負責人弗朗索瓦 戴利羅 (Francois de Lillo)，也一樣要出席懲戒委員會的審訊，因為他們拒絕執行改革的新條款，尤其是每週 2 小時為學生安排的個人課外輔導。這些教師們表示，法國學童每天的在校時間已經比其他的歐洲國家長了，所以要學習較遲緩的學生多上兩個小時的課只會加重學生的壓力。

「反抗不是為人師表該有的行為。」夏特爾部長表示。「一個老師希望他的學生遵守規則，老師就是權威的化身。所以當老師自己不遵守規則時，

我認為是件很矛盾的事。」夏特爾部長接著又聲明，「國民教育不是自助的。」

「發生這種『教學抵抗』運動是非常罕見的。不過 99.5% 的初等教育師資都尊重國家教育部的新決定，也在實施新的教育改革。」夏特爾部長高興地說。他也強調他將積極的參與教育界的活動。

另一方面，夏特爾部長要繼續追究那些拒絕教育改革教師們的決定引起了更多工會的不滿，因為之前教育部已決定於下一學年度裁減 16,000 名的師資。Sgen-CFDT 工會向教育部保證他們不會參與「教學抵抗」的運動，同時也希望能夠與夏特爾部長繼續談判以彌補之前緊張的關係。另一方面，南法教育工會已於本週在學生放假之後開始對懲戒委員會會發起抗議，並且已從夏特爾部長 6 月 23 日上任那天開始對他發出會談的請求。

